|.E.S LA ARBOLEDA (LEPE) DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS
SOLUCIONES

Examen de Matematicas | (1° Bachillerato)
UNIDAD 9: LIMITES DE FUNCIONES. CONTINUIDAD Y RAMAS INFINITAS.

Notas:

1) El examen ha de hacerse limpio, ordenado y sin faltas de ortografia.

2) El examen ha de realizarse en boligrafo, evitando tachones en la medida de lo posible.

3) Debe aparecer todas las operaciones, no vale con indicar el resultado.

4) Los problemas deben contener: Datos, Planteamiento y Resolucion, respondiendo a lo que se
pregunte, no vale con indicar un nuimero como solucion del problema.

1. Dada la siguiente grafica de f(x), calcula los limites que se indican: (1p)
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2. Calcula el siguiente limite y estudia el comportamiento de la funcion por la izquierda y por la
derechade x =0: (1p)

. 2x+1
lim
x-0 x% + 2x

¢ Qué significado tiene el limite anterior? Justifica tu respuesta.



Solucion:

. 2x+ 1 . 2x+ 1
lim = lim
x- 0 x2 4+ 2x X«OX(X+2)

Calculamos los limites laterales:

, 2x+ 1 , 2x+1
lim -0 lim
x-0 x2+ 2x x- 0" x2+ 2x
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3. Resuelve el siguiente limite e interprétalo graficamente. (1.25p)

. 2x?+12x+18
lim==_—*°= ~
-3 x%+ x-6

Solucion:

2 2
jm 20+ 12x+18 2(x+ 3 2(x + 3

— = i = lim =0
X3 x%24x-6 x--3(x+3|(x-2 x--3(x-2

4. Halla las asintotas verticales de la siguiente funcion y sitta la curva respecto a ellas: (1p)

2x + 1
f =
(x) S
Solucion:

¢ x*-1=0 0 x=-1; x=1.

Las asintotas verticales son x=-1 y x=1.

+ Posicion de la curva respecto a ellas:

im 21, im 241,
x- -1 (x-1{x+1 xo -1 x2 -1
. 2x+1 . 2x+1
lim = - lim =t

x- 1 x2 -1 x-1 x2% -1



5. (1p)

Halla las ramas infinitas, cuando x - -o, delas siguientes funciones yrepresenta los
resultados que obtengas:

a) f(x) : (x- 1)3

b) f(x)= x2- x

Solucioén:

a) fim (x-1° = o b) fim [x2 - x|z +a y
/

6. (1p)

Dada la grafica de f(x) :
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a) ¢Es continuaen x=17? ;Por qué?

b) ¢Y en x =27 ;Por qué?

Si no es continua en alguno de los puntos, indica cual es la razén de la discontinuidad e indica su
nombre. Justifica tu respuesta.

Solucion:

a) Sies continuaen x=1.

b) No, en x =2 es discontinua porque no esta definida en ese punto. Como si tiene limite en ese punto, es
una discontinuidad evitable.



7.(1p)

Halla las ramas infinitas, cuando x - +» ycuando x - -, delasiguiente funciény

representa los resultados que obtengas. ; Qué puedes afirmar acerca de las asintotas segun los
resultados obtenidos?

2x%+1
flx) =
( ) x2+1
Solucion:
2
iim 212 5
X- t0 X2 + 1
. 2x2+1
li =
xeo x2 44
,,,,,, 20
~ -

Con calculadora podemos comprobar que:

+ Dando valores muy grandes y positivos ( X - to ) la curva va por debajo de la
asintota y =2.

+ Dando valores muy grandes y negativos ( X - -0 ) la curva va por debajo de la
asintota y = 2.

8. Indica razonadamente si existe algun valor a para el cual la funcién (1.25p)

1 .
f(x):ﬁﬁ si xt1

Ha si x=1

sea continuaen x =1.

Solucion:

f(x) sera continua en x =1 si se cumple lo siguiente:

1. Existe f(1) =a
2. Existe fim f{x) = lim f{x) = im ﬁ
3. limf(x)=f(1)=a

En este caso, no existe Ilim f(x). Por tanto, no existe ningun valor a que haga que

x- 1
f(x) sea continua.



9. Los gastos mensuales de una familia en alimentacién y ropa dependen de sus
ingresos x. Asi: (1.5p)

0,5x+k si 0< x< 1200
f(x) = 0 1000x

si x> 1200
Hx+ 300

con x y f(x) dados en euros.
a) Calcula el valor de k para que los gastos sean continuos.

b) Calcula el limite de f(x) cuando x — +co y explica su significado.

Solucion:

a) Para que los gastos sean continuos, f(x) ha de ser continuaen x=1200, puesto que para el resto de
valores tenemos asegurada la continuidad:

y =0,5x +k es una funcién lineal — continua en el dominio dado 0 < x =1200.

B} 1000x
x+ 300
dado x> 1200.

es una funcioén de proporcionalidad inversa, continua en el dominio

Imponemos la continuidad en x =1200 para calcular k :

f(1200) = 0,5+ 1200+ k = 600+ k [

lim f(x) = lim f (05x+ k) = 600+ k¢
x- 1200 X 1200 0- limf(x)=1lmf{x) - 600+k=800 - k=200
0 X 3 ' ¢
imf(x)= fim 120X ogo9 g T 0T
x- 12000  x-1200 x + 300 g
b
) tim f(x) = tim 999X - 1000

X to x-+o X+ 300

Los gastos mensuales de una familia, por muchos ingresos que tenga, son como maximo: 1000 euros.



